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Αρχές - Θέσεις - Προσανατολισμοί

Η Σχολή Μωραΐτη παρέχει ολοκληρωμένη παιδεία 

από τον Παιδικό Σταθμό μέχρι και τη Δευτεροβάθμια 

Εκπαίδευση σε ένα φιλικό περιβάλλον αποδοχής 

και φροντίδας, προεκτείνοντας έως και τις αίθουσες 

διδασκαλίας το αίσθημα της οικογενειακής 

ασφάλειας. Συνδυάζοντας την εκπαιδευτική της 

παράδοση με τη διαρκή αναζήτηση καινοτόμων 

συστημάτων, προσφέρει παιδεία και εκπαίδευση 

υψηλού επιπέδου. Αναδεικνύει τις κλίσεις, καλλιεργεί 

τις δεξιότητες και διευρύνει τους ορίζοντες κάθε 

παιδιού, ώστε να ζήσει αρμονικά και δημιουργικά 

στο πλαίσιο της πολιτισμικής πολυμορφίας και της 

κοινωνικής ανεκτικότητας. 

Στόχο της Σχολής Μωραΐτη αποτελεί η ανάπτυξη 

υπεύθυνων, ακέραιων και ενεργών νέων ανθρώπων, 

που θα είναι προετοιμασμένοι να ζήσουν σε έναν 

αυριανό κόσμο, πολύ διαφορετικό από αυτόν των 

μαθητικών τους χρόνων, τόσο στο ελληνικό, όσο 

και στο διεθνές περιβάλλον.



Βασικές θέσεις όλων των μελών της σχολικής 
κοινότητας

Δίνουμε ίσες ευκαιρίες σε όλες και όλους ανεξάρτητα από 
το φύλο, το χρώμα, την εθνότητα, την κοινωνική προέλευση, 
τις θρησκευτικές και πολιτικές πεποιθήσεις, την ηλικία, τη 
σωματική υγεία και ακεραιότητα.

Αναγνωρίζουμε ότι κάθε άνθρωπος είναι διαφορετικός. είμα-
στε όλοι ίσοι, αλλά όχι ίδιοι.
Σεβόμαστε κάθε άνθρωπο και υπερασπιζόμαστε την ακεραι-
ότητα της προσωπικότητάς του.

Η συμπεριφορά μας πρέπει να σηματοδοτεί τον ρόλο και τη 
σχέση μας με τους άλλους, χωρίς να προκαλούμε αισθήματα 
ανωτερότητας ή κατωτερότητας.

Αναγνωρίζουμε τις αρμοδιότητες των άλλων και φροντίζουμε 
ώστε η στάση μας και η συμπεριφορά μας να μην έρχονται 
σε σύγκρουση με αυτές.

Ακούμε κάθε άποψη και υποστηρίζουμε το δικαίωμα της 
έκφρασης.

Δεχόμαστε τις αποφάσεις της πλειοψηφίας και σεβόμαστε 
το δικαίωμα της μειοψηφίας να εκφράζει τις απόψεις της.

Επιδιώκουμε και αναζητούμε τρόπους συνεργασίας ακόμη 
και όταν υπάρχουν διαφωνίες και αντιρρήσεις.

Συμβάλλουμε στην αρμονική συνύπαρξη του ανθρώπου με 
όλα τα όντα στη φύση και είμαστε αντίθετοι σε κάθε μορφή 
καταστροφής του φυσικού περιβάλλοντος.

Σεβόμαστε την ιδιαιτερότητα των χώρων και της λειτουργί-
ας τους και φροντίζουμε για την ανάλογη συμπεριφορά και 
εμφάνισή μας.

Πρωταρχικό μας μέλημα τα ανθρώπινα δικαιώματα. Οι 
υποχρεώσεις μας όμως προς το σύνολο υπερισχύουν του 
ατομικού μας συμφέροντος.

Τηρούμε πάντα τους κανονισμούς της Σχολικής Κοινότητας, 
ακόμη και όταν διαφωνούμε. Η προσπάθεια για αναθεώρησή 
τους δεν συνεπάγεται και την παράβασή τους.
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Οργάνωση και Λειτουργία

Στη Σχολή Μωραΐτη λειτουργεί Παιδικός Σταθμός, Νηπιαγω-
γείο, Δημοτικό, Γυμνάσιο, Λύκειο και τμήμα Διεθνούς Απολυτη-
ρίου (International Baccalaureate).

Η φοίτηση του παιδιού στο Σχολείο προϋποθέτει την αυτό-
ματη αποδοχή των αρχών και των κανόνων που διέπουν τη 
λειτουργία κάθε βαθμίδας. Οποιαδήποτε παρέκκλιση ενδέχεται 
να υπαγορεύσει τη λήψη παιδαγωγικών μέτρων και μέσων από 
την πλευρά του Σχολείου.

Διάρκεια Σχολικού έτους - Αργίες

Η διάρκεια του σχολικού έτους καθώς και οι αργίες όλων των 
βαθμίδων ορίζονται από τους νόμους του κράτους και τις απο-
φάσεις του Υπουργείου Παιδείας. Οι γονείς ενημερώνονται για 
τις ακριβείς ημερομηνίες μέσω γραπτών εγκυκλίων ή ηλεκτρο-
νικού ταχυδρομείου.

Ωράριο Λειτουργίας

Παιδικός σταθμός: 08:30 με 09:30 έως 13:30 με 15:00

Νηπιαγωγείο, Δημοτικό: 08:30 έως 14:45

Γυμνάσιο, Λύκειο, ΙΒ: 08:00 έως 15:10

Απογευματινός κύκλος: 15:00 έως 16:30

Οι διοικητικές υπηρεσίες του Σχολείου λειτουργούν Δευτέρα 
έως Παρασκευή από τις 08:00 έως τις 15:30.

Εγγραφές

Ο έγκαιρος προγραμματισμός της επόμενης σχολικής χρονιάς 
είναι σημαντικός για τη λειτουργία του Σχολείου. Οι εγγραφές 
πραγματοποιούνται την άνοιξη πριν την έναρξη της επόμενης 
σχολικής χρονιάς.

Οι ακριβείς ημερομηνίες εγγραφής και τα δικαιολογητικά για 
την ολοκλήρωσή της διαφέρουν ανά τάξη και βαθμίδα και οι 
γονείς ενημερώνονται με εγκύκλιο ή με το ηλεκτρονικό ταχυ-
δρομείο.



Οικονομικά

Οι οικονομικές υποχρεώσεις προς τη Σχολή Μωραΐτη κατα-
βάλλονται ως εξής:

Η πρώτη δόση διδάκτρων με την εγγραφή

Δεύτερη δόση: 1η Οκτωβρίου

Τρίτη δόση: 1η Δεκεμβρίου

Τέταρτη δόση: 1η Φεβρουαρίου

Πέμπτη δόση: 1η Απριλίου

Η προκαταβολή δεν επιστρέφεται, σε περίπτωση που κά-
ποιος/α μαθητής/τρια δεν φοιτήσει τελικά στη Σχολή Μωραΐτη.

Αν κάποιος/α μαθητής/τρια αποχωρήσει από το Σχολείο πριν 
από τη λήξη του σχολικού έτους, οι γονείς πρέπει να καταβά-
λουν τα δίδακτρα για ολόκληρο το χρόνο.

Η μη εξόφληση των πάσης φύσεως οικονομικών υποχρεώσεων 
των γονέων μέχρι την ημέρα έναρξης των εγγραφών για το 
επόμενο σχολικό έτος παρέχει στη Σχολή Μωραΐτη το δικαίω-
μα άρνησης εγγραφής και φοίτησης του μαθητή ή της μαθή-
τριας για το επόμενο σχολικό έτος.

Οι χρεώσεις για τα μεταφορικά, επιμερίζονται στη 2η, 3η και 4η 
δόση διδάκτρων.

Τα δίδακτρα για τις απογευματινές δραστηριότητες καταβάλλο-
νται σε 2 δόσεις (η πρώτη δόση με την ηλεκτρονική εγγραφή 
και η δεύτερη το πρώτο δεκαήμερο του Φεβρουαρίου).

Δίδακτρα

Τα δίδακτρα καθορίζονται κάθε χρόνο, πριν αρχίσουν οι εγ-
γραφές της επόμενης χρονιάς. H εξ αποστάσεως εκπαίδευση 
(σύγχρονη ή ασύγχρονη) αποτελεί συνέχεια της δια ζώσης 
εκπαιδευτικής διαδικασίας και δεν διαφοροποιεί τα δίδακτρα, 
ανεξαρτήτως διδακτικών ωρών ή ημερών.

Ξένες γλώσσες

Στο Σχολείο τα Αγγλικά διδάσκονται από τον Παιδικό Σταθμό. 
Στο Δημοτικό, στο πλαίσιο του προγράμματος της Αγγλόφωνης 
Εκπαίδευσης, ορισμένα αντικείμενα όπως Περιβάλλον, Θέατρο, 
Η/Υ, Καλλιτεχνικά, διδάσκονται και στην Αγγλική γλώσσα. 

Η δεύτερη ξένη γλώσσα διδάσκεται προαιρετικά από την α΄ 
Δημοτικού και υποχρεωτικά από τη γ́  Δημοτικού με δυνατότη-
τα επιλογής μεταξύ Γαλλικών, Γερμανικών και Ισπανικών. Επίσης, 
στον απογευματινό κύκλο μαθημάτων λειτουργούν τμήματα 
διδασκαλίας της κινεζικής γλώσσας.

Aπογευματινά

Στο Σχολείο πραγματοποιούνται απογευματινά μαθήματα, ποι-
κίλες δραστηριότητες και αθλήματα. Οι γονείς, μέσω εντύπων, 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και της ιστοσελίδας του Σχολεί-
ου, ενημερώνονται για το περιεχόμενο, το πρόγραμμα και τα 
δίδακτρα.

Αθλητικός Σύλλογος

Ο Αθλητικός Σύλλογος δημιουργήθηκε για να δώσει τη δυνα-
τότητα σε περισσότερα παιδιά να ασχοληθούν με τον αθλη-
τισμό. Στον Αθλητικό Σύλλογο υπάγονται οι αθλητικές ακαδη-
μίες που λειτουργούν τα απογεύματα καθώς και οι αθλητικές 
ομάδες που αγωνίζονται στα αντίστοιχα πρωταθλήματα των 
ομοσπονδιών (ΣΕΓΑΣ, ΕΣΚΑ, κ.ά.) και είναι διαφορετικές από 
τις σχολικές ομάδες.

Μεταφορά μαθητών/τριών

Tο Σχολείο παρέχει, προαιρετικά, τη δυνατότητα μεταφοράς 
των μαθητών/τριών από και προς το Σχολείο. Οι περιοχές που 
καλύπτουν τα σχολικά λεωφορεία είναι συγκεκριμένες και χω-
ρίζονται σε ζώνες ανάλογα με την απόσταση από το Σχολείο. 
Η χρέωση καθορίζεται κάθε χρόνο πριν αρχίσουν οι εγγρα-
φές. Είναι διαφορετική ανά ζώνη καθώς και σε περίπτωση που 
κάποιος χρησιμοποιεί μονή διαδρομή. 



Επίσης, η χρήση του σχολικού λεωφορείου από τον μαθητή/
την μαθήτρια, προϋποθέτει την αποδοχή των κανόνων που 
διέπουν τον κανονισμό μεταφοράς μαθητών και μαθητριών. 
Οποιαδήποτε παρέκκλιση ενδέχεται να οδηγήσει στην ανα-
στολή ή και την παύση του δικαιώματος χρήσης του σχολικού 
λεωφορείου.

Συμπεριφορά - Εμφάνιση

Η συμπεριφορά και η εμφάνιση όλων των μελών του Σχολείου 
(μαθητές/τριες, καθηγητές/τριες και όλοι/ες οι εργαζόμενοι/ες) 
πρέπει να είναι αντίστοιχη με τον ρόλο και την ιδιότητά τους. 

Παιδαγωγικά μέτρα

Σε περιπτώσεις που η συμπεριφορά ενός/μίας μαθητή/τριας 
δεν είναι σύμφωνη με τον μαθητικό κανονισμό λαμβάνονται 
παιδαγωγικά μέτρα με βάση τα προβλεπόμενα από το Υπουρ-
γείο Παιδείας (απλή παρατήρηση έως και αλλαγή σχολικού 
περιβάλλοντος).

Απουσίες

Ο κανονισμός των απουσιών διανέμεται κατά τη διάρκεια των 
εγγραφών στους γονείς του Γυμνασίου, Λυκείου και ΙΒ και είναι 
αντίστοιχος με εκείνον του Υπουργείου Παιδείας.

Καθαριότητα - Περιβάλλον 

Τα μέλη της Σχολικής Κοινότητας (μαθητές/τριες, καθηγητές/
τριες, γονείς, προσωπικό) φροντίζουν να διατηρούν το σχολικό 
χώρο καθαρό και να μην προκαλούν φθορές. Υπάρχουν κάδοι 
για σκουπίδια και κάδοι για ανακυκλώσιμα υλικά σε όλο το 
Σχολείο και τον περιβάλλοντα χώρο. Επίσης, υπάρχει ειδική μέ-
ριμνα για ανακύκλωση μπαταριών, μελανιών καθώς και ηλεκτρι-
κών συσκευών. Το Σχολείο, μέσω του προγράμματος 
ΣΥΝ.ΔΡ.Α.ΜΩ. (Συνεργασία και Δράση για την Αειφορία στη 
Σχολή Μωραΐτη), προωθεί την περιβαλλοντική ευαισθησία των 
μελών του.

Σχέσεις Γονέων - Σχολείου 

Οι εργαζόμενοι/ες στο Σχολείο οφείλουν να συμπεριφέρονται 
με σεβασμό και ευγένεια προς τους γονείς και να δείχνουν 
κατανόηση για τα θέματα που αντιμετωπίζουν. Παράλληλα και 
οι γονείς οφείλουν να απευθύνονται με σεβασμό και ευγένεια 
προς τη Διεύθυνση, τους/τις εκπαιδευτικούς και το υπόλοιπο 
προσωπικό του Σχολείου.
Σημείωση: Ο κανονισμός αυτός αφορά τη γενική λειτουργία του 
Σχολείου. Επιμέρους θέματα ρυθμίζονται εσωτερικά και οι γονείς 
ενημερώνονται μέσω γραπτών εγκυκλίων ή ηλεκτρονικού ταχυδρο-
μείου.

Η αποδοχή του κανονισμού είναι προϋπόθεση για την 
εγγραφή στο Σχολείο.
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